
"Сучасні проблеми землеробської механіки" (17–19 жовтня 2024 року)

223

                                                                         
                                                                       
           

                                                                         
                                                                     
                                                                      
                                                                          
                                                  

                                                               
                                                           
                                                              

УДК 631

АВТОМАТИЗАЦІЯ ЕНЕРГОЗАСОБІВ В СІЛЬСЬКОМУ
ГОСПОДАРСТВІ

Петренко І. В., Харченко Ф. М., Калнагуз О. М.
Сумський національний аграрний університет

Автоматизація техніки що використовується в сільському
господарстві активно використовується фермерами та потужними
агрохолдингами. Використання даного обладнання дозволяє вести
енергозасіб (трактор, комбайн чи обприскувач) по лінії рядка, тим самим
оператор даного засобу може просто спостерігати що знижує його
втомлюваність.

Рис. 1. Система автоматичного водіння EZ-PILOT PRO™ [1]

Система паралельного водіння є елементом (частиною) технології
точного землеробства. Встановлення даної системи на енергетичний агрегат
(трактор чи машину) відбувається швидко при допомозі
висококваліфікованих фахівців в цій галузі. Найбільше актуальна вона на
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техніці що має велику ширину захвату, широкозахватна жатка, посівний 
комплекс, обприскувач та інше. GPS-приймач (з антеною) та дисплей з 
програмним забезпеченням – ось основні складові. Для виконання операцій 
з великою точністю, а саме: посів насіння, обробка засобами захисту, 
збирання врожаю та інші операції, використовують так званий автопілот.  

Використання в роботі обладнання системи автоматичного водіння 
EZ-Pilot Pro (виробник Trimble) від Тайтен Машинері Україна  приносить 
господарствам великі переваги.  Дане обладнання кріпиться до керма, а масе 
на колонку і працює при допомозі електромотора та дозволяє економити 
пальне, посівний матеріал, добрива та засоби захисту рослин. Також однією 
із переваг є виключення фактору помилки оператора машини під час 
усталості чи інше. Можливе встановлення підрулюючих пристроїв  
додаткових монтажних комплектів на трактори та комбайни та розумних 
навігаційних контролерів NAV 900 які є абсолютно мобільними та 
адаптивними для роботи на будь-якій самохідній одиниці техніки. Згідно 
Інтернет джерела [2] в середньому господарства, які використовують 
системe автоматичного водіння EZ-Pilot Pro, досягають таких показників: 
до 15% економія пального та до 10% підвищення продуктивності комбайну; 
робота без перекриттів; зменшення втоми оператора та корекція помилок; 
можливість продуктивної роботи за умов поганої видимості і вночі [2]. 

Компанія Claas представлена на ринку системою паралельного 
водіння Claas GPS Copilot S3 (рис. 2) яка має можливість автоматично 
керувати рульовим управлінням при допомозі GPS Pilot. Має програмне 
забезпечення Agrocom Net та Agrocom Map власного виробництва фірми 
Claas [5].  

 
Рис. 2. Монітор Claas GPS Copilot S3 [5] 
 
Дане програмне забезпечення дає можливість записувати дані під час 

нарізання смуг для обробітку, посіву та інших завдань, які в подальшому 
можуть використовуватись в господарстві. Дана система має можливість 
водіння агрегату як прямолінійно так і криво, відображає на екрані монітору 
(рис. 2) пропуски та перекриття; в кінці зміни можливий підрахунок 
оброблювальної площі [5]. 

Отже, використання системи паралельного водіння поліпшує якість 
виконання сільськогосподарських робіт. Дана система запобігає уникнути 
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таких моментів під час обробітку поля як: необроблені перекриття (так звані
недообробки) спричиненні помилками оператора. Використання даних
технологій дозволяє планувати та встановлювати маршрути руху МТА по
полю. Ефективне використання даних технологій дозволяє зменшити
витрати паливо-мастильних матеріалів та посівного матеріалу, що в свою
чергу призведе до підвищення врожайності. Навантаження на оператора при
використанні такого обладнання – мінімальне, його задача: контроль руху,
роботи, машинно-тракторного агрегату.
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